Til dig som ønsker behandling med Wegovy til hjælp til vægttab

For at vurdere om du er kandidat til Wegovy behandling har vi behov for nogle oplysninger og du vil blive tilbudt undervisning og en samtale hos en af vores sygeplejersker

Sundhedsstyrelsen har udmeldt følgende:
” Wegovy er godkendt som tillægsbehandling til ændret livsstil i form af kaloriereduceret kost og øget fysisk aktivitet. De markante vægttab er set, når Wegovy er kombineret med kaloriereduceret kost (500 kcal underskud dagligt) og fysisk aktivitet (150 min. Ugentligt). Data viser samtidig, at personer ikke fastholder deres vægttab, når behandlingen af Wegovy ophører.
Kriterier er BMI mindst 30 eller BMI 27-30 ved samtidig mindst en vægtrelateret sygdom.
Før opstart af behandling med Wegovy bør der udredes og behandles for eventuelle underliggende sygdomme og livsstils ændringer /tiltag skal være afprøvet i minimum 3-6 måneder inden for det seneste år inden behandling med Wegovy overvejes” (Kilde Sundhedsstyrelsen Rationel farmaterapi)
Wegovy er injektioner med maveenzym som man sprøjter ind i huden en gang ugentligt.  Medicinen giver besked til hjernen om at man oplever større mæthed. Studier viser at mange opnår et vægttab på ca. 15 %, dog vil 20 % ikke opleve at de taber sig trods behandling og livsstilsændringer.
Prisen er ca. 85 kr. pr dag i slutdosis, og der er ikke tilskud fra sygesikringen Danmark pr 1/1-24. Således ca. 35.000 kr. årligt.
Studier viser at behandling er livslang og at vægten igen vil stige ved evt. ophør trods opnået vægttab.
Finder vi i samråd ud af at du kan starte behandling vil du de første 4 måneder skulle komme til vægtkontrol og optrapning af dosis. Når du når vedligeholdelsesdosis skal du årligt komme til kontrol hos sygeplejersken.

Rent praktisk inden du kan komme i gang med Wegovy
Først og fremmest bedes du udfylde nedenstående spørgeskema og aflevere til os
Lytte til podcast fra Radio Ligevægt ”#25 – Hvis du overvejer Wegovy – så lyt her!”  Link: https://danske-podcasts.dk/podcast/radio-ligevaegt/-25-hvis-du-overvejer-wegovy-sa-lyt-her
Såfremt du ikke har været i kontakt til sundhedscentret inden for de seneste 12 måneder opfordres du til at tage kontakt til Rødekro sundhedscenter eller benytte dig af deres tilbud LIVA app.
Sundhedscenter tilbud - Sundhedscenter Syd 
Når du har afleveret spørgeskema mv vil du efterfølgende blive kontaktet af en af vores sygeplejersker til videre planlægning af tid til blodprøver og hjertekardiogram hos vores bioanalytiker og opfølgende samtale.
Er du kandidat til Wegovy behandling vil du skulle deltage i undervisning omkring Wegovy’s virkning og bivirkninger samt injektionsteknik. Dette planlægges løbende, dog forudsætter det at vi samler hold af 8 -12 personer.
Jeg er indforstået med ovenstående og har fuldført det indledende forløb:

DATO:                                                                   Underskrift:





Bedes udfyldes og afleveres til os inden samtale hos sygeplejersken

Navn: 
Crp.nr:
Vægt:                                                       
Højde: 
BMI: 
Overvægtig som barn: ja/nej
Beskrivelse af din vægt siden 20 års alderen:   


Beskrivelse af tidligere forsøg på vægttab:


Beskrivelse af vægttabsforsøg inden for det seneste år: hvilke tiltag og hvor længe:
Deltaget tidligere på sundhedscentret: ja/nej 
Tidligere haft spiseforstyrrelse:
Medicin: 
Sygdomme:

Tidligere haft leversygdom/ leverbetændelse:

KRAM-faktorer:  
K: Kost: 

M: Motion: 

A: Alkohol:
R: Rygning:
S: Søvn:

Andet:






